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Nr. 169 BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN ECONOMISCHE ZAKEN

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 27 juni 2008

Tijdens het kamerdebat op 10 juni jl. naar aanleiding van mondelinge
vragen van het lid Aptroot over de hoge sms-tarieven binnen de EU
(Handelingen der Kamer II, vergaderjaar 2007–2008, nr. 94, blz. 6651-6654)
heb ik uw Kamer toegezegd de resultaten van het gesprek van mijn
directeur-generaal hierover met de telecombedrijven te zullen doen
toekomen. Met deze brief wil ik u hiervan in kennis stellen.

In de afgelopen periode zijn er meerdere afzonderlijke gesprekken
gevoerd met drie Nederlandse telecombedrijven (KPN, T-Mobile en
Vodafone) over de hoge tarieven voor het versturen van sms-berichten
binnen de EU en is deze bedrijven gevraagd wat zij daaraan zouden gaan
doen. In deze gesprekken hebben de drie bedrijven aangegeven hun
tarieven te verlagen. Inmiddels zijn de concrete stappen van de drie
bedrijven zichtbaar, waarbij zij afzonderlijk hun tarieven voor het
versturen van sms-berichten in het buitenland verlagen.
T-Mobile heeft per 19 juni een gratis optie voor nieuwe en bestaande
klanten (T-Mobile Grenzeloos) geïntroduceerd. De prijs van een sms in de
EU (en Zwitserland) wordt daarmee verlaagd naar € 0,36. Het standaard-
tarief blijft ongewijzigd (€ 0,50 per sms).
KPN zal per 1 juli de kosten voor het versturen van een sms binnen de EU
met speciale Vakantie-bundels verlagen naar € 0,25 voor het jongeren-
merk Hi (bundel € 5 per maand), respectievelijk € 0,33 voor het merk KPN
(bundel € 10 per maand). Dit tarief geldt bij volledig gebruik van de
bundel i.c. voor het versturen van 20 respectievelijk 30 sms-berichten per
maand. Indien meer sms-berichten worden verstuurd, geldt voor abonne-
menthouders het standaardtarief van € 0,55 per sms. Voor prepaidklanten
van KPN (en Hi) is het standaardtarief voor sms’en in het buitenland
€ 0,75.
Vodafone Nederland zal per 1 juli de tarieven voor sms’en in het buiten-
land omlaag brengen naar € 0,29 per sms voor haar klanten met
Vodafone Passport. Het standaardtarief blijft ongewijzigd (€ 0,42 per sms).
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Overigens heb ik begrepen dat er ook andere Nederlandse bedrijven zijn
die al enige tijd met hun sms-tarieven rond of onder het Europees gemid-
delde tarief van € 0,35 zitten.

Deze aangekondigde tariefverlagingen nog vóór de zomervakantie acht ik
een belangrijke stap. Toch vind ik de nieuwe tarieven nog steeds aan de
hoge kant, zeker in vergelijking met de (inter-)nationale tarieven. Daarbij
teken ik ook aan dat de standaardtarieven niet gewijzigd zijn. De komende
tijd zal op Europees niveau worden bezien of de verlagingen voldoende
zijn of dat Europese regulering van de sms-tarieven toch nodig is.

Commissaris Reding heeft tijdens de VTE-Raad van 12 juni jl. nog eens
duidelijk gesteld dat de telecombedrijven in de EU tot 1 juli de tijd hebben
om hun tarieven vrijwillig en afdoende te verlagen. Blijken die tarieven
dan nog onredelijk hoog te zijn, dan zal de Europese Commissie volgens
Commissaris Reding alsnog voorstellen doen tot regulering. Zij kwam met
die reactie, nadat ik met steun van België, Luxemburg en Denemarken
tijdens deze Raad expliciet aandacht had gevraagd voor de hoge
sms-tarieven, en een oproep had gedaan aan de Commissie om, zo nodig,
snel actie te ondernemen.

Een integraal verslag van deze VTE-Raad, tijdens welke bijeenkomst ook
de herziening van het Europese reguleringskader voor de telecomsector
aan de orde kwam, zal ik uw Kamer separaat toesturen.

De staatssecretaris van Economische Zaken,
F. Heemskerk
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